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Protokoll Nr. 4/2008 
 
 

über die öffentliche konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Schwesing am 
Montag, dem 17. Juni 2008, 19:30 Uhr in Schwesing, Gastwirtschaft Clausen-Stuck 
 
 
Anwesend: 
 Mitglieder: Bgm. Wolfgang Sokoll 
  GV Thomas Bahnsen 
  GV Heinz Carstensen 
  GV Matthias Christiansen 
  GV Frank Greve 
  GV Volker Herrmann 
  GV Gesine Jochimsen 
  GV Everwien Kramer 
  GV Udo Lohr 
  GV Karl-Heinz Porath 
  GV Birte Stockklausner 
 
             Gäste: Ehrenbürgermeister Hans-Gerd Meeder 
            die ausgeschiedenen GV Manfred Carstensen und 
               Wiebke Kaphengst 
 
         Vom Amt Viöl: LVB Gerd Carstensen,  
             zugleich als Protokollführer 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung durch Bgm. Sokoll 

2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretungskörperschaft durch Bgm. 
Sokoll 

3. Wahl des/der Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung 
des ältesten Mitgliedes der Vertretungskörperschaft 

4. Ernennung und Vereidigung des/der ehrenamtlichen 
Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch das älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung 

5. Verpflichtung der Gemeindevertreter durch die/den neue/n Vorsitzende/n der 
Vertretungskörperschaft 

6. Wahl der/des 1. stellv. Vorsitzenden unter der Leitung des/der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung 

7. Ernennung und Vereidigung des/der Stellvertreters/Stellvertreterin des/der 
ehrenamtlichen Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch den/die neue/n 
Bürgermeister/in 

8. Wahl der/des 2. stellv. Vorsitzenden unter der Leitung des/der Vorsitzenden 
unter der Leitung des/der Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
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9. Ernennung und Vereidigung des/der 2. Stellvertreters/Stellvertreterin des/der 
ehrenamtlichen Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch den/die neue/n 
Bürgermeister/in 

10. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
11. Wahl eines/einer Stellvertreters/Stellvertreterin für das Mitglied der Gemeinde 

Schwesing in den Amtsausschuss des Amtes Viöl 
12. Wahl eines/einer weiteren Vertreters/in der Gemeinde Schwesing in die 

Verbandsversammlung des Schulverbandes Viöl 
13. Wahl je eines/einer Stellvertreters/Stellvertreterin für die Mitglieder der 

Gemeinde Schwesing in der Schulverbandsversammlung Viöl 
14. Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse und Wahl der 

Ausschussvorsitzenden/stellv. Ausschussvorsitzende 
a) Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/innen – GV) 
b) Rechnungsprüfungsausschuss (3 GV) 
c) Bau-, Umwelt und Wegeausschuss (6 GV) 
d) Sozial-, Jugend- und Kulturausschuss (5 Mitglieder, mindestens 3 GV) 
e) Ausschuss für Bauplanung (3 GV) 
f) Husum-Ausschuss (Bgm. und 3 GV) 

15. Wahl von 2 Vertretern (GV) und 2 Stellvertretern der Gemeinde in den 
Kindergartenbeirat 

16. Wahl eines/einer Vertreters/in und Stellvertreters/in der Gemeinde Schwesing in 
die Mitgliederversammlung des Wasserverbandes Treene (möglichst GV) 

17. Wahl eines/einer Vertreters/in der Gemeinde Schwesing in die 
Mitgliederversammlung des Wirtschafts- und Tourismusvereins Viöl-Land e.V. 

18. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 GV) 
19. Genehmigung des Protokolls Nr. 3/2008 vom 19. Mai 2008 
20. Einwohnerfragestunde 
21. Berichte 

a) Bürgermeister 
b) Gremien 

22. Anträge 
23. Verschiedenes 
 
 
Zu Pkt. 1 der TO: 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über 
Änderungsanträge zur Tagesordnung durch Bgm. Sokoll 
 
Um 19:35 Uhr eröffnet Bgm. Sokoll die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Seine 
besonderen Grüsse gelten Ehrenbürgermeister Hans-Gerd Meeder sowie den neuen 
bzw. den ausgeschiedenen Gemeindevertretern, den zahlreichen Zuhörern sowie 
dem Protokollführer.  
 
Die Einladung ist form- und fristgerecht ergangen. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig. Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Zum 
Protokollführer wird LVB Gerd Carstensen bestellt. 
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Zu Pkt. 2 der TO: 
Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretungskörperschaft durch Bgm. 
Sokoll 
 
Als ältestes Mitglied der neuen Gemeindevertretung wird GV Heinz Carstensen 
festgestellt. 
 
 
Zu Pkt. 3 der TO: 
Wahl des/der Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung 
des ältesten Mitgliedes der Vertretungskörperschaft 
 
Für das Amt des/der Vorsitzenden der Gemeindevertretung (= Bürgermeister/in) wird 
Wiederwahl von Bgm. Wolfgang Sokoll vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden 
nicht gemacht. Auf Antrag soll geheim gewählt werden. Es wird folgender 
Wahlausschuss bestellt: 
 
GV Udo Lohr 
GV Frank Greve 
GV Birte Stockklausner 
 
Die geheime Wahl ergibt folgendes Ergebnis: 
 
Bgm. Wolfgang Sokoll 9 Ja-Stimmen 1 Nein-Stimme 1 Enthaltung 
 
Damit ist Bgm. Wolfgang Sokoll gewählt. Er nimmt auf Befragen die Wahl an. 
 
 
Zu Pkt. 4 der TO: 
Ernennung und Vereidigung des/der ehrenamtlichen 
Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch das älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung 
 
GV Heinz Carstensen ernennt Bgm. Wolfgang Sokoll zum Bürgermeister der 
Gemeinde Schwesing und händigt ihm die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten 
aus. Bgm. Sokoll leistet den vorgeschriebenen Beamteneid nach § 74 des 
Landesbeamtengesetzes (LBG).  
 
Bgm. Sokoll übernimmt den Vorsitz. 
 
Bgm. Sokoll bedankt sich für das ihm durch die Wahl ausgesprochene Vertrauen und 
sichert zu, sich weiterhin für das Wohl der Einwohnerinnen und Einwohner der 
Gemeinde Schwesing einzusetzen. Er bittet um eine vertrauensvolle und konstruktive 
Zusammenarbeit innerhalb der Gemeindevertretung. Sein besonderer Dank gilt der 
Verwaltung. 
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Zu Pkt. 5 der TO: 
Verpflichtung der Gemeindevertreter durch die/den neue/n Vorsitzende/n der 
Vertretungskörperschaft 
 
Bgm. Sokoll verpflichtet die Gemeindevertreter/innen per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten als Gemeindevertreter/in der 
Gemeinde Schwesing und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
 
Zu Pkt. 6 der TO: 
Wahl der/des 1. stellv. Vorsitzenden unter der Leitung des/der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung 
 
Für das Amt des /der 1. stellv. Vorsitzenden (gleichzeitig 1. stellvertretende/r 
Bürgermeister/in) wird GV Karl-Heinz Porath vorgeschlagen. In offener Wahl wird GV 
Karl-Heinz Porath mit 10 Ja-Stimmen bei einer Enthaltung zum 1. stellv. 
Vorsitzenden (= 1. stellv. Bürgermeister) gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 7 der TO: 
 
Ernennung und Vereidigung des/der Stellvertreters/Stellvertreterin des/der 
ehrenamtlichen Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch den/die neue/n 
Bürgermeister/in 
 
Bgm. Sokoll ernennt GV Karl-Heinz Porath zum 1. stellv. Bürgermeister der 
Gemeinde Schwesing und händigt die Ernennungsurkunde aus. GV Karl-Heinz 
Porath leistet den Beamteneid gemäß § 74 des LBG. 
 
 
Zu Pkt. 8 der TO: 
Wahl der/des 2. stellv. Vorsitzenden unter der Leitung des/der Vorsitzenden 
unter der Leitung des/der Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
 
Für das Amt des/der 2. stellv. Vorsitzenden der Gemeindevertretung (gleichzeitig 2. 
stellvertretende/r Bürgermeister/in) wird GV Udo Lohr vorgeschlagen. In offener Wahl 
wird GV Udo Lohr einstimmig zum 2. stellv. Vorsitzenden der Gemeindevertretung  
(= 2. stellv. Bürgermeister) gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 9 der TO: 
Ernennung und Vereidigung des/der 2. Stellvertreters/Stellvertreterin des/der 
ehrenamtlichen Bürgermeisters/Bürgermeisterin durch den/die neue/n 
Bürgermeister/in 
 
Bgm. Sokoll ernennt GV Udo Lohr zum 2. stellv. Bürgermeister der Gemeinde 
Schwesing und händigt die Ernennungsurkunde aus. GV Udo Lohr leistet den 
Beamteneid gemäß § 74 des LBG. 
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Zu Pkt. 10 der TO: 
Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
Bgm. Sokoll verabschiedet die bisherigen Gemeindevertreter Manfred Carstensen, 
Rolf Nicolaisen und Wiebke Kaphengst. Herr Carstensen war seit 1. April 1982 
Mitglied der Gemeindevertretung Schwesing und hat sich während dieser Zeit 
insbesondere gewissenhaft und engagiert im Bau-, Umwelt- und Wegeausschuss 
betätigt. 
GV Wiebke Kaphengst war seit 1. April 2003 Mitglied der Gemeindevertretung 
Schwesing und zugleich Vorsitzende des gemeindlichen Sozial-, Jugend- und  
Kulturausschusses. Frau Kaphengst hat sehr engagiert diverse gemeindliche 
Veranstaltungen organisiert und hier insbesondere die 625-Jahr-Feier im 
vergangenen Jahr. 
 
Herr Rolf Nicolaisen war seit 1. April 2003 Mitglied der Gemeindevertretung 
Schwesing und zugleich Vorsitzender des Kindergartenausschusses. Herr Nicolaisen 
fehlt heute aus beruflichen Gründen. 
 
Bgm. Sokoll überreicht allen ausgeschiedenen Gemeindevertretern als besonderes 
Zeichen des Dankes einen Blumenstrauß sowie einen Wertgutschein. Die 
ausgeschiedenen Gemeindevertreter Manfred Carstensen und Wiebke Kaphengst 
bedanken sich für die Aufmerksamkeiten und wünschen der neuen 
Gemeindevertretung alles Gute zum Wohle des Dorfes. 
 
 
Zu Pkt. 11 der TO: 
Wahl eines/einer Stellvertreters/Stellvertreterin für das Mitglied der Gemeinde 
Schwesing in den Amtsausschuss des Amtes Viöl 
 
Bgm. Sokoll ist kraft Gesetzes Mitglied des Amtsausschusses Viöl. Als Stellvertreter 
für Bgm. Sokoll wird GV Karl-Heinz Porath vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 12 der TO: 
Wahl eines/einer weiteren Vertreters/in der Gemeinde Schwesing in die 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Viöl 
 
Bgm. Sokoll ist kraft Gesetzes Mitglied der Schulverbandsversammlung des 
Schulverbandes Viöl. Satzungsgemäß hat die Gemeinde Schwesing neben dem 
Bürgermeister noch einen weiteren Vertreter in die Schulverbandsversammlung zu 
entsenden. Zum weiteren Vertreter wird einstimmig GV Udo Lohr gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 13 der TO: 
Wahl je eines/einer Stellvertreters/Stellvertreterin für die Mitglieder der 
Gemeinde Schwesing in der Schulverbandsversammlung Viöl 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Stellvertreter: 
GV Birte Stockklausner (für Bgm. Wolfgang Sokoll) 
GV Matthias Christiansen (für GV Udo Lohr) 
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Zu Pkt. 14 der TO: 
Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse und Wahl der 
Ausschussvorsitzenden/stellv. Ausschussvorsitzende 
 
Vor der heutigen Gemeindevertretersitzung hat eine Zusammenkunft der neu 
gewählten Gemeindevertreter stattgefunden. Die Gemeindevertretung bildet durch 
einstimmigen Beschluss die Ausschüsse wie folgt: 
 

a) Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/innen – GV) 
 Bgm: Wolfgang Sokoll (Vorsitzender) 
 GV Karl-Heinz Porath 
 GV Udo Lohr 
 

b)  Rechnungsprüfungsausschuss (3 GV) 
 GV Heinz Carstensen (Vorsitzender) 
 GV Thomas Bahnsen 
 GV Everwien Kramer 

 
c)  Bau-, Umwelt und Wegeausschuss (6 GV) 

 Bgm Wolfgang Sokoll (Vorsitzender) 
 GV Thomas Bahnsen 
 GV Heinz Carstensen 
 GV Heinz Christiansen 
 GV Volker Herrmann 
 GV Karl-Heinz Porath 

 
d) Sozial-, Jugend- und Kulturausschuss (5 Mitglieder, mindestens 3 GV) 

 GV Birte Stockklausner (Vorsitzende) 
 GV Frank Greve 
 GV Gesine Jochimsen 
 bM Marianne Porath 
 
 Die GV vereinbart, das zweite bürgerliche Mitglied in einer der nächsten Sit- 
 zungen zu wählen. 

 
e) Ausschuss für Bauplanung (3 GV) 

Bgm. Wolfgang Sokoll (Vorsitzender) 
GV Matthias Christiansen 
GV Karl-Heinz Porath 
 

f) Husum-Ausschuss (Bgm. und 3 GV) 
Bgm. Wolfgang Sokoll 
GV Matthias Christiansen 
GV Udo Lohr 
GV Karl-Heinz Porath 
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Zu Pkt. 15 der TO: 
Wahl von 2 Vertretern (GV) und 2 Stellvertretern der Gemeinde in den 
Kindergartenbeirat 
 
Einstimmig werden gewählt  
GV Frank Greve     Stellvertreter GV Thomas Bahnsen  
GV Gesine Jochimsen    Stellvertreter GV Volker Herrmann 
 
 
Zu Pkt. 16 der TO: 
Wahl eines/einer Vertreters/in und Stellvertreters/in der Gemeinde Schwesing 
in die Mitgliederversammlung des Wasserverbandes Treene (möglichst GV) 
 
Als Vertreter der Gemeinde Schwesing in die Mitgliederversammlung des 
Wasserverbandes Treene wird einstimmig GV Volker Herrmann gewählt. Zu seinem 
Stellvertreter wird einstimmig GV Everwien Kramer gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 17 der TO: 
Wahl eines/einer Vertreters/in der Gemeinde Schwesing in die 
Mitgliederversammlung des Wirtschafts- und Tourismusvereins Viöl-Land e.V. 
 
Als Vertreter der Gemeinde Schwesing wird einstimmig GV Heinz Carstensen 
gewählt. Zu seinem Stellvertreter wird einstimmig GV Everwien Kramer gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 18 der TO: 
Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 GV) 
 
In den Wahlprüfungsausschuss werden einstimmig die Gemeindevertreter Gesine 
Jochimsen (Vorsitzende), Heinz Carstensen und Everwien Kramer gewählt. 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird die Wahlunterlagen über die Kommunalwahl vom 
25. Mai 2008 in der Stunde vor der nächsten Gemeindevertretersitzung prüfen (ca. 8. 
September 2008). 
 
 
Zu Pkt. 19 der TO: 
Genehmigung des Protokolls Nr. 3/2008 vom 19. Mai 2008 
 
Das Protokoll Nr. 3/2008 über die Gemeindevertretersitzung vom 19. Mai 2008 ist 
allen Mitgliedern der bisherigen Gemeindevertretung zugeschickt worden. Es wird in 
der vorliegenden Fassung bei vier Enthaltungen einstimmig genehmigt und 
unterzeichnet. 
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Zu Pkt. 20 der TO: 
Einwohnerfragestunde 
 
Grußwort 
Ehrenbürgermeister Hans-Gerd Meeder gratuliert allen Gemeindevertretern zu ihrer 
Wahl und bittet sie herzlich, sich engagiert zum Wohle der Einwohnerinnen und 
Einwohner der Gemeinde Schwesing einzusetzen. Der neuen Gemeindevertretung 
wünscht Ehrenbürgermeister Hans-Gerd Meeder alles Gute. 
 
 
Zu Pkt. 21 der TO: 
Berichte 

 
a) Bürgermeister 
 

1. Amtsausschuss 5. Juni 2008 
Themen der letzten Amtsausschusssitzung waren u. a. 
Bündelausschreibung Strom, Umstellung Haushaltswirtschaft auf doppelte 
Buchführung (Doppik) sowie Stellungnahme zum Entwurf des 
Landesentwicklungsplanes Schleswig-Holstein 2009. 

 
2. Dankeschön 

In einem Schreiben haben sich der Lions-Club/die Polizei für die 
gemeindliche Unterstützung bei der Durchführung des Konzertes auf dem 
Anwesen Dehn bedankt.  

 
b) Gremien 
 

1. Schulverbandsversammlung Viöl 10. Juni 2008 
GV Udo Lohr, zugleich stellv. Verbandsvorsteher des Schulverbandes Viöl, 
informiert über die Bauarbeiten an den zukünftigen Standorten der 
Gemeinschaftsschule Viöl/Ohrstedt. Richtfest war in Viöl am 6. Mai und in 
Ohrstedt am 2. Juni 2008. Herausragende Themen der laufenden 
Gespräche sind 
 

- Bauvorhaben Mensen Viöl und Ohrstedt 
- Busschleife Ohrstedt 
- Sportböden in den Turnhallen Viöl/Ohrstedt 
- Einstellung von Personal (EDV, Küchenkräfte, Raumpflegerinnen 

usw.) 
- Schülerbeförderung; Ziel: Spätestens 30 Minuten nach Ende der 

Schul-AG Ankunft in Wohnsitzgemeinde 
- Anmeldezahlen für die jeweiligen 5. Klassen der 

Gemeinschaftsschule sind:  
Ohrstedt   59 
Viöl   78 

- Investitionsvolumen rund 2,5 Millionen EURO in Viöl und Ohrstedt 
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Zu Pkt. 22 der TO: 
 
Anträge 
 
Breitbandverbindung 
Bgm. Sokoll begrüßt als Gast den Geschäftsführer (GF) der Firma FREI 
Netzwerktechnik GmbH Herrn Stefan Frech. Die Gemeindevertretung Schwesing hat 
sich in früheren Sitzungen mehrfach mit dem Thema Breitbandanschluss befasst (s. 
Protokolle GV Schwesing vom 4. Februar 2008, Protokoll Nr. 1/2008 TOP 7.1.7 
sowie Protokoll vom 26. November 2007, Protokoll Nr. 6/2007 TOP 14.2). GF Frech 
erläutert den anwesenden GV die mit Schreiben vom 11. Juni 2008 (s. Anlage 1 zum 
Protokoll) geplante DSL-Breitbandverbindung in der Gemeinde Schwesing. Der von 
der GV Schwesing im Vertrag „Glasfaserkabel“ mit der Firm FREI Netzwerktechnik 
GmbH vereinbarte W-LAN-Aufbau ist nach GF Frech wegen der vorhandenen 
baulichen Anlagen im Gemeindegebiet (Kirche, hohe Bäume) schwierig. Die jetzt 
vorgestellte Variante ist im Stadtgebiet Hamburg seit Jahren durch die Hamburger 
Stadtentwässerung (HSE) im Einsatz. Der Vorteil einer schnelleren Datenverbindung 
für Internet und Telefon ist nach GF Frech bemerkenswert. Für eine 
bundesweite/Welt-Vermarktung in Zusammenarbeit mit einer Firma aus Mannheim 
soll das Projekt Schwesing Referenzobjekt werden. GF Frech erläutert einige 
technische Details (Einspeisepunkte, 600-Meter-Übertragungslänge, Einbau von 
Repeatern, Mitbenutzung von E-ON-Hanse-Stromnetzen, robotermäßiger Einbau von 
Glasfaserkabeln (Durchmesser 12 mm), vorhandene Rohrleitung Minimum 
Durchmesser 200er Rohrleitungen). GF Frech berichtet über finanzielle 
Fördermöglichkeiten für eine Umsetzung des Projektes. Er hält in Anbetracht des 
bürokratischen Aufwandes und der zeitlichen Inanspruchnahme jedoch einen 
Verzicht auf Fördermittel für sinnvoll. Die GV Schwesing zeigt sich sehr interessiert 
an den Möglichkeiten und beauftragt einstimmig den gemeindlichen Bau-, Umwelt- 
und Wegeausschuss, sich kurzfristig mit dem Thema zu befassen und in der Sache 
zu entscheiden. Bgm. Sokoll wird zu einer Ausschusssitzung einladen. GF Frech 
sichert zu, eine Besichtigungstour mit einem Ortstermin zu organisieren. 
 
 
Zu Pkt. 23 der TO: 
Verschiedenes 
 
1. Westerende/Verkehrssicherungspflicht 

Bgm. Sokoll wird einen Anlieger im Westerende ansprechen, damit aus 
Verkehrssicherungsgründen vorhandene Fliederbeerbüsche zurückgeschnitten 
werden. 

 
2. Grundstücksveräußerung 

Angrenzend am gemeindlichen Klärwerk werden Ländereien veräußert. Bgm. 
Sokoll hat auf eine entsprechende Anfrage bestätigt, dass die Gemeinde 
Schwesing keinen Bedarf für einen möglichen Erwerb hat. 
 

3. Ehrungen 
Bgm. Wolfgang Sokoll bedankt sich mit einem Blumenstrauß bei 

- GV Volker Herrmann für 10 Jahre Übernahme der Funktion als stellv. 
Bgm. der Gemeinde Schwesing 
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- GV Udo Lohr für sein besonderes Engagement bei der Neugestaltung 
der Homepage der Gemeinde Schwesing und die laufende Pflege 

 
 
Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schließt Bgm. Wolfgang Sokoll um 21:05 Uhr 
die Sitzung, wünscht einen sonnigen Sommer und einen guten Heimweg. 
 
 
Der Vorsitzende      Der Schriftführer 
 
 
……………………………………..                                 ………………………………….. 
Bgm. Wolfgang Sokoll                                                  LVB Gerd Carstensen 
 


